

语录

“新冠病毒从实验室泄漏的说法缺乏证据支持,将溯源问题政治化以谋求好处无益于解决问题,应该让科学界继续研究。”

——世界卫生组织新冠病毒溯源研究国际专家组成员、澳大利亚悉尼大学教授多米尼克·德怀尔日前在接受澳媒体采访时表示。今年年初,德怀尔作为世卫组织国际专家组成员,与包括中国在内的多国科学家在武汉进行了为期4周的新冠病毒溯源研究。他在武汉之行后接受新华社记者采访时曾表示,新冠病毒极不可能来自实验室泄漏。

(新华社)

头条

乌拉圭报告显示

科兴疫苗可减少97%新冠死亡病例

据新华社电 蒙得维的亚消息:乌拉圭公共卫生部近日发布的一项报告显示,在接种第二剂中国科兴新冠疫苗14天后,可以减少97%的新冠死亡病例。

根据这份报告,在完成两剂科兴疫苗接种的712716人中,有5360人在接种第二剂疫苗14天后新冠病毒检测呈阳性,其中19人需要进入重症监护病

房治疗,6人死亡。

3月1日至5月25日期间对接种科兴疫苗的人群进行的监测显示,每10万人口每天感染新冠人数为36.89,进入重症监护病房人数为0.17,死亡人数为0.04。而在没有接种疫苗的人群中,每10万人口每天感染、进入重症监护病房和死亡人数分别为85.17、5.15

和1.05。

上述数据表明,在接种第二剂科兴疫苗14天后,可以减少57%的新冠感染病例、95%的重症病例以及97%的死亡病例。

该报告说,截至5月25日,乌拉圭45.8%的人口接种了至少一剂新冠疫苗,28%的人口完成两剂接种。

越南发现“变异新冠病毒混合体”

据新华社电 越南卫生部长阮青龙29日说,越南发现一种新的变异新冠病毒,兼具最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的特征。

越南新闻门户越南快报网站援引阮青龙的话报道:“我们对近期确诊感染新冠病毒的患者进行基因测序,发现一种新的变异病毒,这种病毒是最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的混合体。”

阮青龙说,越南很快将向全球公布新变异病毒的信息。

越通社报道,第四波新冠疫情4月27日袭扰越南以来,这个东南亚国家发现这种多毒株的变异新冠病毒。

最初在印度发现的变异病毒是越南近期主要流行的变异病毒,最初在英国发现变异病毒在中部滨海城市岘港等地发现。越南先前报告7种变异新冠病毒,加上这种具有混合特征的变异

病毒,累计报告8种变异新冠病毒。

按阮青龙的说法,实验室培养发现新的变异病毒更容易传播、复制速度更快。这解释了越南多地短期内确诊病例激增的原因。

4月底以来,越南超过3600人确诊感染新冠病毒。这些确诊病例大约占越南现存病例的一半。疫情暴发以来,越南累计确诊6396例,其中输入病例1492例;累计病亡47人。

图像

我国首台海上风电主控系统国产化风机投运

5月29日,“华电睿风”首台6.2兆瓦主控系统国产化风机在华电福清海坛海峡海上风电项目成功投运,这是国产风电主控系统在海上风电机组的首次应用,标志着我国海上风电机组实现了主控系统的自主可控。

此次投运的海上风电主控系统以国产CPU处理器和自主研发的编程软件为基础,掌握了海上风电机组主控系统的自主设计、仿真测试、工程应用等全过程关键技术。

图为5月28日拍摄的华电福清海坛海峡海上风电项目首台海上风电主控系统国产化机组(右)(无人机照片)。新华社发



焦点

俄白总统在索契讨论瑞安客机紧急降落事件

据新华社电 俄罗斯总统普京与到访的白俄罗斯总统卢卡申科28日至29日在俄罗斯海滨城市索契举行会谈,讨论瑞安航空客机紧急降落事件及双边合作等。

卢卡申科向普京介绍了瑞安航空客机日前在白俄罗斯紧急降落事件,向普京展示了相关情况文件。卢卡申科说,西方国家对白俄罗斯航空公司实施的制裁不可理解。

普京指出,2013年,为抓捕因曝光

美国情报机构大规模窃听行动而遭通缉的美国前防务承包商雇员斯诺登,美国曾经强迫玻利维亚总统专机在奥地利降落,西方国家对此却保持沉默。

会谈中,双方同意俄罗斯向白俄罗斯提供政府间协议第二批5亿美元贷款,并且增加白俄罗斯航空在俄罗斯城市间的航班。

据白俄罗斯媒体报道,爱尔兰瑞安航空公司一架客机23日因炸弹威胁紧急降落在明斯克国际机场。有西方媒

体报道,白方称客机上可能有炸弹并派遣战机“逼迫”客机在明斯克降落,继而逮捕了乘坐这架飞机的支持白反对派的白俄罗斯记者罗曼·普罗塔谢维奇。

欧盟对这一事件反应强烈。欧盟27个成员国领导人24日发表声明,强烈谴责白俄罗斯迫使飞越其领空的航班迫降并抓捕机上乘客的做法,表示将采取必要措施禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。连日来白航空公司不得不取消前往十多个欧洲国家的几十条航线的飞行。

关注

英国首相约翰逊低调结婚

据新华社电 英国首相府发言人30日确认,首相鲍里斯·约翰逊29日在伦敦与未婚妻卡丽·西蒙兹低调完婚。

首相府唐宁街10号发言人说,现年56岁的约翰逊与33岁的西蒙兹29日下午在威斯敏斯特教堂举行一场小规模婚礼。

英国媒体报道,受现阶段防疫政策限制,婚礼只邀请30名客人参加。首相府发言人说,约翰逊夫妇将于明年夏天邀请更多家人和朋友相聚庆祝。

英国媒体报道,约翰逊是英国近200年来首位在任期间结婚的首相。

英国就业与养老金大臣特雷丝·科菲等政界人士在社交媒体发文祝贺约翰逊。

西蒙兹2019年年底与约翰逊订婚。她和约翰逊的儿子威尔弗雷德于去年4月出生。

这是约翰逊第三次结婚。他与第二任妻子2018年分居,2020年离婚。

突发

美国佛州枪击事件致2人死亡20多人受伤

据新华社电 美国佛罗里达州30日发生一起枪击事件,造成至少2人死亡、20多人受伤。

迈阿密-戴德县警方告诉媒体记者,枪击事件30日早些时候发生在该县西北部一处宴会厅,当时宴会厅内正在举办音乐会。事发时,3人从一辆白色运动型多功能车上下来,用步枪和手枪朝人群射击,2人当场死亡,20多人受伤。多人被送至医院救治,至少1人伤势危重。

当地警官艾尔弗雷多·拉米雷斯告诉媒体记者,这是一起“卑鄙的枪支暴力事件”。他还在社交媒体写道:“这些人是冷血杀手,对人群无差别开枪,我们将把他们绳之以法。”

3名枪手开枪后开车逃离现场。警方已经开始调查这起枪击事件,暂时没有针对嫌疑人发出逮捕令。

美国枪支泛滥,枪击事件频发。据美国媒体报道,2020年,美国近两万人死于枪支暴力,另有2.4万人用枪自杀。本月26日,美国西部加利福尼亚州北部城市圣何塞发生一起枪击事件,造成9人死亡,枪手在案发现场自杀身亡。

社会

印度假酒中毒事件死亡人数升至35人

据新华社电 印度北方邦阿里格尔区假酒中毒事件死亡人数30日升至35人,10名嫌疑人被逮捕。

自27日晚开始,民众饮酒后陆续出现中毒症状,中毒者是当地居民或卡车司机。北方邦政府部门官员29日说,22人已经死亡。

阿里格尔区议员萨蒂什·高塔姆30日告诉媒体记者,截至当天已有35人死亡。印度媒体则报道,多至58人丧生。